
 

 

           Protokół  

                       z  posiedzenia XIV Sesji Rady Gminy Wielgomłyny   

       z dnia 27 lutego 2012 roku.  

 

Rozpoczęcie obrad sesji:  

W dniu 27 lutego 2012 roku o godz. 9- tej w sali posiedzeń Urzędu Gminy w 

Wielgomłynach.  

 

Sesje zwołał:  

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 

marca 1990 roku o samorządzie gminnym ( tj. dz. U. z 2001 roku Nr 142, poz. 1591 z  

późn. zm.) 

 

Obradom przewodniczył:  

Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś 

 

     Punkt 1.  

Otwarcie XIV Sesji Rady Gminy, stwierdzenie quorum, przyjęcie porządku 

obrad sesji.  
Przewodniczący Rady Gminy – Stanisław Łoś otworzył obrady sesji i powitał 

przybyłych na sesję:  

- radnych,  

- sołtysów,  

- osoby zaproszone: Wójta Gminy, Sekretarza i Skarbnika Gminy, Kierownika 

Zakładu Komunalnego Sławomira Jędrzejczyka, Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej  Bogumiłę Smolarczyk  oraz  media  - Niezależną Telewizję 

Lokalną.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Gminy stwierdził prawomocność 

obrad. W chwili otwarcia sesji obecnych było 13 radnych, co stanowi quorum do 

podejmowania prawomocnych uchwał ( nieobecny radny Bąk Mirosław i radny 

Tomaszewski Paweł).  

Lista obecności radnych, sołtysów i zaproszonych  gości stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Do porządku  obrad Pan Wójt złożył wniosek o:  

1) zdjęcie  z porządku obrad  punktu 10 o brzmieniu: „ Podjęcie uchwały w 

sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na 

lata 2012 – 2020”,  

2) zdjęcie  z porządku obrad punktu 11 o brzmieniu: „Podjęcie uchwały w 

sprawie zmian w budżecie gminy w 2012 roku.  

oraz  zmianę brzmienia punktów 8 i 9:  

Punkt 8 otrzymuje brzmienie:  

„Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/1/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2012 – 2020 oraz zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny.  

Punkt 9 otrzymuje brzmienie:  

„ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/2/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy 

Wielgomłyny na rok 2012 oraz zmian w budżecie Gminy w 2012 roku.  

Przewodniczący poddał  pod głosowanie wycofanie  z porządku obrad punktu 10 i 11-

go.  



Głosowanie:  

Za wycofaniem 13 radnych  

Wstrzymujących  i przeciwnych -  nie było   

Następnie pan Wójt  wnioskował o wprowadzenie dodatkowego punktu o brzmieniu:  

„ Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/75/2011 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych”  

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie wprowadzenie dodatkowego punktu pod 

obrady.  

Głosowanie:  

Za wprowadzeniem dodatkowego punktu było 13 radnych  

Wstrzymujących i przeciwnych -  nie było.  

Po zmianach porządek obrad przedstawiał się następująco”  

 

1. Otwarcie XIV Sesji rady Gminy i stwierdzenie prawomocności obrad i 

przyjęcie porządku obrad.  

2. Przyjęcie protokołu z obrad XIII sesji Rady Gminy z dna 27 stycznia 2012 

roku  

3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30 stycznia 2012 

roku wniesionej przez Panią Krystynę Świtoń.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej  w Wielgomłynach.  

5. Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia realizacji zadania pracy z  rodziną 

Gminnemu Ośrodkowi Pomocy społecznej w Wielgomłynach oraz 

upoważnienia Kierownika Gminnego  ośrodka Pomocy Społecznej w 

Wielgomłynach do załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z 

rodziną.  

6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania  i 

odpłatności za usługi opiekuńcze    oraz  szczególnych warunków  

częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat jak również trybu 

pobierania tych opłat.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr IV/17.2011 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 24 lutego 2011 roku w sprawie regulaminu 

określającego warunki i tryb finansowania zadania  własnego Gminy 

Wielgomłyny w zakresie tworzenia warunków  sprzyjających rozwojowi 

sportu.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/1/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia  

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Wielgomłyny na lata  2012-

2020 oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020  

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/2/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu 

Gminy Wielgomłyny na rok 2012 oraz zmian w budżecie Gminy w 2012 

roku.  

      10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/75/2011 Rady Gminy  

             Wielgomłyny z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego   

             Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych”. 

11.  Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia do realizacji projektu pt. „  

       Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez indywidualizację procesu   

       nauczania   w klasach I-III w szkołach podstawowych na terenie Gminy  

       Wielgomłyny”  realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał  

       Ludzki z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Działania 9.1. „  



       Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług  

       edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie 9.1.2  

      Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie  

      do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii  dróg gminnych 

      13.Podjęcie uchwały w  sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej  

            niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w  

            obrębie geodezyjnym Wola Kuźniewska, oznaczonej numerem działki 436/1.       

14 Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

15 Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

16 Zamknięcie obrad XIV Sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przedstawiony porządek obrad.  

 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 

radnych podczas głosowania przyjęli porządek obrad dzisiejszej sesji.  

 

Zgodnie z § 25 Statutu Gminy Wielgomłyny ( uchwalony Uchwała Nr XVI/11/08 

Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 14 marca 2008 roku opublikowany  w  Dz. Urz. 

Województwa Łódzkiego z dnia 30 kwietnia 2008 roku Nr 136 poz. 1343) 

Przewodniczący Rady Gminy prowadzi obrady zgodnie z ustalonym porządkiem 

obrad.  

 

     Punkt 2.  

Przyjęcie protokołu z obrad XIII sesji Rady Gminy z dnia 27 stycznia 2012 roku. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do treści protokołu  z obrad XIII 

Sesji Rady Gminy z dnia 27 stycznia 2012 roku.  

Radni nie zgłosili pisemnych, ani też ustnych uwag do treści protokołu.  

Przewodniczący poddał pod głosowanie protokół z obrad XIII sesji Rady Gminy  

 

Głosowanie: 

W wyniku głosowania radni  10 głosami „za”, 3 głosami  wstrzymującymi  przy 

stanie 13  radnych przyjęli protokół z obrad XIII sesji Rady Gminy z dnia 27 

stycznia 2012  roku.  

     

      Punkt  3  

 

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30 stycznia 2012 roku 

wniesionej przez Panią Krystynę Świtoń.  

 

Uzasadnienie do złożonej skargi złożyła Sekretarz Gminy.  Pani Krystyna Świtoń 

wniosła skargę  w dniu 10 stycznia 2012 roku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Piotrkowie Tryb, która została przesłana do  Wojewody Łódzkiego.  

Łódzki  Urząd Wojewódzki  pismem z dnia   25 stycznia 2012 roku  skierował skargę 

do Rady Gminy.  Skarga dotyczy  odprowadzenia wody z posesji skarżącej, 

przyznanie specjalistycznej pielęgniarki środowiskowej dla chorej córki oraz 

przyznania zasiłku celowego na zakup węgla.  

Skarga była omawiana szczegółowo na Komisji Rozwoju Społeczno- Gospodarczego, 

Budżetu Rolnictwa i Ochrony Środowiska  w dniu  22 lutego 2012 roku. Aby 

wypracować stanowisko komisja  dokonała oględzin  posesji   wyjeżdżając  do 

miejsca zamieszkania skarżącej.  Skarga   wraz z załącznikami i projektem uchwały 

stanowi załącznik do protokołu.  



Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusję.  

Radny Barański zapytał, czy wyjaśniona jest sprawa  usytuowania słupów 

telefonicznych w drodze biegnącej do posesji Świtoń.  

Odp. P.Wójta  - ze względu na krótki czas  sprawa nie jest jeszcze wyjaśniona.  

Więcej  dyskusji nie było.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno Gospodarczego, Budżetu Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska Pan Krzysztof Skraboń przedstawił pozytywną opinię  do 

projektu uchwały  o  uznaniu skargi jako bezzasadnej wypracowaną na posiedzeniu w 

dniu 22 lutego 2012 roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi z dnia 30 

stycznia 2012 roku wniesionej przez Panią Krystynę Świtoń i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania  8 głosami „za”, 5 głosami „wstrzymującymi”  przy stanie 

13 radnych została przyjęta Uchwała Nr XIV/11/2012  w sprawie  rozpatrzenia 

skargi z dnia 30 stycznia  2012 roku wniesionej przez Panią Krystynę Świtoń.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

    Punkt. 4.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej  w Wielgomłynach.  

 

Sekretarz Gminy Bożena Nowak uzasadniając podjęcie powyższej uchwały 

poinformowała:  

Statut GOPS uchwalony był 10.09. 2010 roku. W  związku z przybywaniem nowych 

zadań wynikających z ustaw    musimy zawrzeć je w statucie.  Dzisiejsza zmiana 

wynika  z  ustawy o  wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Zadanie to     

zostaje dodane do  dotychczasowych zadań  realizowanych przez GOPS.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  odczytał  pozytywną  opinię do powyższego 

projektu uchwały  wypracowaną przez komisje  na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w 

Statucie Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej w Wielgomłynach i poddał pod 

głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku glosowania jednogłośnie 13 glosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała  Nr XIV/12/2012  w sprawie zmian w statucie Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

W punkcie tym radny Rzeszot wnioskował o powiadamianie  wszystkich radnych o 

terminach  i tematyce posiedzeń wszystkich komisji. Odp. Przewodniczącego RG  



Wniosek słuszny,  opracujemy zasady powiadamiania  o terminach posiedzeń 

organów Rady Gminy.  

 

    Punkt 5.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zlecenia realizacji zadania pracy z  rodziną 

Gminnemu Ośrodkowi Pomocy społecznej w Wielgomłynach oraz upoważnienia 

Kierownika Gminnego  ośrodka Pomocy Społecznej w Wielgomłynach do 

załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z rodziną.  

 

Sekretarz Gminy  Bożena Nowak  wyjaśniła, że  art. 10  ustawy  o pomocy społecznej 

mówi,  ze prace  z rodziną realizuje  gmina lub podmiot, któremu gmina zleciła  

realizacje zadania na podstawie art. 190.   Chcemy ten zakres prac  zlecić Gminnemu 

Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wielgomłynach i upoważnić Kierownika GOPS do 

załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z rodziną.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  odczytał  pozytywną  opinię do powyższego 

projektu uchwały  wypracowaną przez komisje  na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zlecenia realizacji zadania pracy 

z  rodziną Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wielgomłynach oraz 

upoważnienia Kierownika Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Wielgomłynach do załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z rodziną i 

poddał pod głosowanie.   

 

Głosowanie:  

 

W wyniku glosowania jednogłośnie 13 glosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta uchwała  Nr XIV/13/2012  w sprawie zlecenia realizacji zadania 

pracy z  rodziną Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej w Wielgomłynach 

oraz upoważnienia Kierownika Gminnego  Ośrodka Pomocy Społecznej w 

Wielgomłynach do załatwiania indywidualnych spraw w zakresie pracy z 

rodziną. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt. 6.  

 

Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowych zasad przyznawania  i odpłatności za 

usługi opiekuńcze   oraz  szczególnych warunków  częściowego lub całkowitego 

zwolnienia z opłat jak również trybu pobierania tych opłat.  

 

 Uzasadnienia powyższego projektu uchwały dokonała Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak.  Dotychczas  GOPS realizuje  podstawowe  usługi opiekuńcze, nie realizuje 

usług specjalistycznych. Zadanie to jest realizowane przez pomoce sąsiedzkie  i 

opiekunki GOPS-u.  

W projekcie uchwały chcemy określić koszt odpłatności  za usługi   opiekunek 

GOPS-u w kwocie - 13,80zł,  pomoce sąsiedzkie  w kwocie – 6,10 zł.. specjalistyczne 

usługi opiekuńcze w kwocie 15,00 zł . Kierownik GOPS w zależności od dochodu 

osoby pobierającej  usługę opiekuńczą będzie  obniżał lub w przypadkach losowych 

nawet zwalniał z opłaty.  



Przewodniczący Rady Gminy poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  

Dyskusji radni nie podjęli.  

 

 Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  odczytał  pozytywną  opinię do powyższego 

projektu uchwały  wypracowaną przez komisje  na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 

radnych podjęli Uchwale Nr XIV/14/2012  w sprawie szczegółowych zasad 

przyznawania  i odpłatności za usługi opiekuńcze   z wyłączeniem  

specjalistycznych usług opiekuńczych  dla osób   z zaburzeniami psychicznymi 

oraz  szczególnych warunków  częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłat 

jak również trybu pobierania tych opłat. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt. 7  

 

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr IV/17/2011 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 24 lutego 2011 roku w sprawie regulaminu określającego 

warunki i tryb finansowania zadania  własnego Gminy Wielgomłyny w zakresie 

tworzenia warunków  sprzyjających rozwojowi sportu.  

 

Uzasadnienia podjęcia powyższej uchwały  dokonała  Sekretarz Gminy Bożena 

Nowak  Finansowanie sportu odbywa się na podstawie  uchwały  określającej  

warunki i tryb finansowania zadania własnego Gminy Wielgomłyny w zakresie 

tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu lub uchwały  o  organizacji  

pożytku publicznego.  Aby łatwiej  organizacjom  sportowym  pozyskiwać i rozliczać 

się ze środków w zakresie  kosztów zatrudnienia trenerów i instruktorów, kosztów 

regulaminowych i opłat administracyjno-biurowych chcemy o te zagadnienia 

poszerzyć  przyjęty w lutym 2011 roku regulamin. Zabezpieczyliśmy w budżecie na 

2012 rok kwotę 10 tys. dla klubu sportowego w Krzętowie i 5 tyś dla klubu 

sportowego w Rogach.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  odczytał  pozytywną  opinię do powyższego 

projektu uchwały  wypracowaną przez komisje  na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusje nad projektem uchwały.  

 

Radny Barański – dlaczego pobierane są opłaty za hale sportową,  Sąsiednie  gminy 

nie pobierają opłat. Opłaty  hamują rozwój sportu wśród młodzieży.  

Pan  Przewodniczący Rady Gminy –  symboliczna odpłatność za halę uchwalona   

przez poprzednią radę miała  podnieść świadomość korzystania z obiektu 

publicznego.  Jako gmina ponosimy koszty m. in.   ogrzewania olejowego, sprzątania, 

remontów. Przy imprezach masowych  nie są pobierane opłaty.  

Pan Wójt –  zaproponował rozpatrzenie powyższego problemu przez merytoryczną 

komisję. Dotychczasowa uchwała zawiera również zwolnienie z opłat m.in. 

młodzieży szkolnej. Zajęcia na hali odbywają się  do godz. 21, i po tej godzinie  

należy halę sprzątnąć na poranne lekcje w następnym dniu. 



Pani Sekretarz – obowiązują nas odpłatności sprzed 8 lat.  Za 2011 rok odpłatność 

wynosiła 1500 złotych  i nie jest to duża kwota.  

 

Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

 W wyniku głosowania  8 głosami „za”, 5 głosami „wstrzymującymi”  przy stanie 

13 radnych została przyjęta Uchwała Nr XIV/15/2012  sprawie  zmiany uchwały 

Nr IV/17/2011 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 24 lutego 2011 roku w sprawie 

regulaminu określającego warunki i tryb finansowania zadania  własnego Gminy 

Wielgomłyny w zakresie tworzenia warunków  sprzyjających rozwojowi sportu.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

            Punkt 8  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/1/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia  Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy  Wielgomłyny na lata  2012-2020 oraz zmian w 

Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 2012 – 2020  

 

 Skarbnik Gminy-  zmiana tej uchwały ogranicza się do zmiany przedsięwzięć ( zał. 

nr 2)  i dotyczy  rozszerzenia o inwestycje jednoroczne – zadanie to budowa 

kanalizacji sanitarnej  w Wielgomłynach. W związku , że cześć wydatków  tego 

zadania była już  poniesiona w roku ubiegłym ( wykonano dokumentację)  stała się 

zadaniem wieloletnim.  Dzisiejszą uchwałą musimy to zadanie jak  i drugie dotyczące 

budowy kanalizacji i oczyszczalni w Krzętowie  przenieść do przedsięwzięć 

wieloletnich.  Budowa kanalizacji  i oczyszczalni w Krzętowie prowadzona od 2010 r 

będzie zakończona  w roku bieżącym. Pozostałe zmiany dotyczą: zwiększenia  

dochodów ogółem o 6,3  tys., zwiększenia  wydatków o kwotę 66,300 zł. z tego  60 

tysięcy  na zadania inwestycyjne – pokryte przychodami z wolnych środków 

wypracowanych w roku 2011. 

Na kanalizację i oczyszczalnię ścieków w Krzętowie w 2012 roku   środki z budżetu 

unijnego   w kwocie – 1 764 064 zł., środki własne – 603464 zł. oraz  na  budowę 

kanalizacji sanitarnej Wielgomłyny ul. Radomszczańska kwota 50 tys. zł.     

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska odczytał pozytywna opinie do projektu uchwały w sprawie 

zmiany uchwały Nr XIII/1/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 

roku w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Wielgomłyny 

na lata  2012-2020 oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Wielgomłyny na lata 2012 – 2020 wypracowaną na posiedzeniu w dniu  22 lutego 

2012 roku.  

 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje nad projektem uchwały. 

 

Radny Rzeszot – stwierdził iż otrzymał  projekt uchwały  późno i nie zdążył się 

zapoznać. 

Skarbnik Gminy –  aby nie  skierować  uchwał podjętych w styczniu na kolegium  

Regionalna Izba Obrachunkowa zgodziła się na ich poprawienie  na najbliższej sesji.  

Wg wyjaśnień inspektora  Anny Jędrzejczyk  ze względu na krótki termin tylko radny 

Rzeszot i Szymczyk otrzymali projekty uchwał finansowych przed sesją. Pozostali 

radni  otrzymali  podczas posiedzenia komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, 

Budżetu, Rolnictwa i Ochrony Środowiska w dniu 22 lutego 2012 roku.  



 

Więcej głosów w dyskusji w tym punkcie nie było.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały 

Nr XIII/1/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie 

uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Wielgomłyny na lata  2012-

2020 oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny na lata 

2012 – 2020 i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania 12 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym przy stanie 13 

radnych została podjęta uchwała  Nr XIV/16/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr 

XIII/1/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie 

uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  Wielgomłyny na lata  

2012-2020 oraz zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Wielgomłyny 

na lata 2012 – 2020. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 9  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/2/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Wielgomłyny na rok 2012 oraz zmian w budżecie Gminy w 2012 roku.  

 

Skarbnik Gminy Zofia Stolecka   uzasadniła podjęcie powyższej uchwały 

następującymi zmianami:  

Zwiększają się dochody w związku z decyzja Urzędu Wojewódzkiego . o kwotę        

6, 300 złotych na świadczenia pielęgnacyjne.  

Zwiększenie w wydatkach: 

-  o kwotę 50 tys. na zadanie inwestycyjne  na budowę sieci wodociągowej 

Myśliwczów Kol.  

- o kwotę  10 tys. na opracowanie dokumentacji skrzyżowania w Kruszynie – obok 

przystanku PKS,  

- 10 tys. na zakup kserokopiarki do punktu konsultacyjnego  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof  Skraboń  zapoznał z pozytywną opinią do 

projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIII/2/2012 Rady Gminy 

Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie uchwalenia budżetu Gminy 

Wielgomłyny na rok 2012 oraz zmian w budżecie Gminy w 2012 roku. 

Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli 

dyskusji.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie  zmiany Uchwały Nr 

XIII/2/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w sprawie 

uchwalenia budżetu Gminy Wielgomłyny na rok 2012 oraz zmian w budżecie Gminy 

w 2012 roku i podał pod głosowanie  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania 12 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym przy stanie 13 

radnych została podjęta uchwała  Nr XIV/17/2012 w sprawie zmiany Uchwały 



Nr XIII/2/2012 Rady Gminy Wielgomłyny z dnia 27 stycznia 2012 roku w 

sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wielgomłyny na rok 2012 oraz zmian w 

budżecie Gminy w 2012 roku. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził 15 minutową przerwę w obradach.  

 

Po przerwie stan radnych  - 12 ( nieobecny radny T. Kolmasiak).  

 

     Punkt 10  

 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/75/2011 Rady Gminy             

Wielgomłyny z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego   

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych”  

 

Sekretarz Gminy, a zarazem  Przewodnicząca Komisji ds. Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych  objaśniła potrzebę wprowadzenie zmian w  Gminnym 

Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012 rok  

uchwalonym w dniu  30 listopada 2011r. Zmiany dotyczą wprowadzenia 

dodatkowego zapisu rozszerzającego punkt 5 programu o:  

- drobne remonty,  

- zakup komputerów, programów, drukarek, sprzętu audiowizualnego, sprzętu    

  sportowego, mebli, materiałów biurowych.  

- zakup ksera do punktu Konsultacyjnego w Wielgomłynach.  

Zmiany wymusza potrzeba  zakupu  z funduszy „alkoholowych kserokopiarki do 

Punktu Konsultacyjnego.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  odczytał  pozytywną  opinię do powyższego 

projektu uchwały  wypracowaną przez komisje  na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusje nad  projektem uchwały.  

Radni nie podjęli dyskusji.  

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/75/2011 

Rady Gminy   Wielgomłyny z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i 

poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie 

 

W wyniku głosowania 12 głosami „za” w obecności 12  radnych została podjęta 

uchwała Nr XIV/18/2012 w sprawie zmiany uchwały Nr X/75/2011 Rady Gminy             

Wielgomłyny z dnia 30 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia Gminnego   

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych”  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 11 

 

Podjęcie uchwały w sprawie: przyjęcia do realizacji projektu pt. „     

Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez indywidualizację procesu nauczania    

w klasach I-III w szkołach podstawowych na terenie Gminy Wielgomłyny”   

realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki z  



Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Działania 9.1. „  

Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług     

edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie 9.1.2      

Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie       

do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.  

 

Przybył radny Kolmasiak. Stan radnych 13-tu.  

 

Uzasadnienia podjęcia tej uchwały dokonał Wójt Gminy Bogdan Witaszczyk  

Skończyły się duże projekty na pozyskanie funduszy  unijnych chcemy   złożyć 

wniosek   o  pozyskanie funduszy  w kwocie 98 tys. złotych na wyrównanie szans 

edukacyjnych.  

Program będzie realizowany przez  szkoły podstawowe  z terenu gminy.  

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli 

dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Zdrowia, Pomocy Społecznej, Ładu i Porządku 

Publicznego Pan Marian Stępień  odczytał  pozytywną  opinię do powyższego 

projektu uchwały  wypracowaną przez komisję  na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2012 

roku. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący  Rady Gminy odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie. 

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania  jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 radnych 

została podjęta Uchwała nr XIV/19/2012 w sprawie: przyjęcia do realizacji 

projektu pt. „     Wyrównanie szans edukacyjnych poprzez indywidualizację 

procesu nauczania    w klasach I-III w szkołach podstawowych na terenie Gminy 

Wielgomłyny”   realizowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał 

Ludzki z  Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Działania 9.1. „  

Wyrównywanie szans edukacyjnych i zapewnienie wysokiej jakości usług     

edukacyjnych świadczonych w systemie oświaty” Poddziałanie 9.1.2      

Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie       

do edukacji oraz zmniejszanie różnic w jakości usług edukacyjnych.  

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 12 

 

Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii  dróg gminnych 

 

Pan Wójt poinformował, że  droga  od Niwy Goszczowskiej  w kierunku Koconi i 

Kraszewic  jest drogą powiatową. Jest drogą zapomnianą przez powiat i drogą 

gruntową. Ze względu na stan techniczny jest utrudnione korzystanie w niej przez 

mieszkańców gminy. Chcemy ją konserwować, aby była przejezdna, a w dalszej  

odległości czasu budować. Mamy  pozytywną opinię Zarządu Powiatu 

Radomszczańskiego  o zaliczeniu  powyższej drogi do kategorii drogi gminnej.   

 

Przewodniczący poprosił o dyskusję nad projektem uchwały. Radni nie podjęli 

dyskusji.  

 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska  Pan Krzysztof  Skraboń  zapoznał z pozytywną opinią do 

projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.  



Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do 

kategorii dróg  gminnych i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

W wyniku głosowania radni jednogłośnie 13 głosami „za” w obecności 13 

radnych podjęli Uchwałę Nr XIV/20/2012 w sprawie zaliczenia drogi do 

kategorii dróg gminnych.  Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 13.  

 

Podjęcie uchwały w  sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej             

niezabudowanej stanowiącej własność gminy Wielgomłyny, położonej w  

 brębie geodezyjnym Wola Kuźniewska, oznaczonej numerem działki 436/1. 

 

Pan Wójt - jest to działka porośnięta chwastami i samosiewką. Jest zgoda 

mieszkańców na sprzedaż. Komisja Rozwoju  w trakcie przejazdu do p. Świtoniów 

widziała działkę i wypracowała pozytywna opinię o jej sprzedaży.  Opinię przedstawił 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Społeczno-Gospodarczego, Budżetu, Rolnictwa i 

Ochrony Środowiska. Opinia stanowi załącznik do protokołu.  

W dyskusji  głos zabrał radny Barański, wnioskując o przeznaczenie części  pieniędzy 

uzyskanych ze sprzedaży  na remizę w sołectwie Wola Kużniewska.  

 

Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały w sprawie sprzedaży 

nieruchomości gruntowej  niezabudowanej stanowiącej własność gminy 

Wielgomłyny, położonej w  obrębie geodezyjnym Wola Kuźniewska, oznaczonej 

numerem działki 436/1.i poddał pod głosowanie.  

 

Głosowanie:  

 

W wyniku głosowania jednogłośnie  została podjęta uchwała nr XIV/21/2012 w 

sprawie sprzedaży nieruchomości gruntowej niezabudowanej stanowiącej 

własność gminy Wielgomłyny, położonej w  obrębie geodezyjnym Wola 

Kuźniewska, oznaczonej numerem działki 436/1. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

 

     Punkt 14.  

  

Informacja Wójta Gminy  o realizacji zadań w okresie międzysesyjnym.  

 

W punkcie tym  Wójt Gminy zapoznał z pismem  Prezydenta Miasta Radomska  w 

sprawie dofinansowania  budowy tablicy    związanej z tragedia  rozstrzelania 32 

mieszkańców Ziemi Radomszczańskiej,   wśród których  był Pan Antoni Węgrzyński  

urodzony na terenie naszej gminy w miejscowości  Krzętów.  Pismo to będzie 

tematem obrad komisji oświaty .  

Następnie P. Wójt  poinformował o możliwości  utworzenia  na naszym terenie z 

udziałem środków zewnętrznych strefy przemysłowej.  Szczegółowej analizy   tej  

propozycji dokona komisja Rozwoju Społeczno-Gospodarczego.  

Pan Wójt zachęcał  do wzięcia udziału  w organizowanej przez  Starostwo Powiatowe  

spartakiadzie  samorządowców. Regulamin do wglądu w biurze rady.   

Na terenie gminy  mamy 203 osoby bezrobotne w tym 96 osób to kobiety.  Wstępnie 

otrzymamy 2 etaty na 3 miesiące ( prac publicznych i interwencyjnych) i 3 etaty na 

staż.   



 

     Punkt 14.  

Interpelacje i wolne wnioski radnych.  

 

Sołtys Święcik - oznakować  wyjazd z ulicy Stodolnej na drogę powiatową przy 

kościele oraz  wyjazd z drogi prowadzącej do posesji Norberczyka.  

Wyrównać nierówności powstałe podczas budowy kanalizacji szczególnie obok 

posesji Tomczyk  

 

Radny Skraboń zapytał, czy są dofinansowania z budżetu gminy do kursu 

chemizacyjnego rolników. Odp. P. Skarbnik  - nie ma dofinansowania  z budżetu 

gminy.  

 

Radny  Rzeszot  - poprosił o wyjaśnienie pożyczek krótkoterminowych i do jakiej 

kwoty Wójt może zaciągnąć  pożyczkę bez zgody Rady Gminy.  

P. Skarbnik wyjaśniła: po raz pierwszy  w roku ubiegłym zaciągnięta była pożyczka  

krótkoterminowa, którą musimy spłacić w ciągu roku.  Natomiast Wójt może 

zaciągnąć pożyczkę do kwoty 800 tysięcy.   

 

Sołtys Bukała – rozjeżdżone jest pobocze w stronę Pratkowic.  

Sportowcy z Rudki   proszą o zakup koszulek sportowych. Ustawić na wjeżdzie do 

Rudki  słupy odblaskowe ( sierżanty).  

 

Sołtys Partyka – ustawić znak kierunkowy  na Pratkowice ( za Nocuniem w 

Trzebcach),   

 

Radny Sinkiewicz -  przebudować chodnik  na drodze powiatowej w Perzynach, jest 

problem z wjazdem na  drogę przez wieś Perzyny.  

 

Sołtys Majcherek – trzy potężne dziury w asfalcie w miejscowości Sokola Góra.  

 

Sołtys Rogi – na drodze Wielgomłyny – Rogi  są  również dwie dziury ( 1 km od 

Wielgomłyn) , a cała droga wymaga remontu.  

 

Sołtys Święcik – ustawić tablice z nazwami ulic w Krzętowie. Jest problem z 

dojazdem karetki pogotowia i policji.   

 

Sołtys Wieczorek – nie zmieniać organizacji ruchu przy szkole, przyznając drodze na 

Goszczowę pierwszeństwo.  

 

Sołtys Frymus -  potrzeba  nawiezienia żwirem drogę na Poduchowne .  

 

Radny  Skraboń – wykopać rów przy drodze na Niedośpielin  ( przy Barysiu) aby 

zbierał wodę która rozlewa się po jezdni na zakręcie.  

Rozlewiska również tworzy się na Krzętowskiej w Wielgomłynach  przy posesji 

Szcześniaka oraz  drugie rozlewisko  między posesjami Stoleckich ( nr 20 -21)  

Ten sam problem jest  w Niedośpielinie  przy sklepie i przy posesji  Ordanik w 

Zagórzu.   

 

Sołtys Tomczyk – oznakować  nową drogę do  Woli Kużniewskiej.    

 

 

 



Sołtys Idziak – oznakować  zjazd  do kolonii w Bratkowicach,  na której mieszkają 

Zasada, Rybka.  

 

Radna Biś – droga  Zagórze – Karczów jest w bardzo złym stanie technicznym.  

Pan Wójt  - wstępnie już wiadomo, że Starostwo nie  wykona żadnego remontu drogi 

powiatowej  bez wkładu gminy.  Gmina  sama  złoży propozycje, którą drogę chce 

remontować i jaki będzie wkład gminy, W naszym przypadku  wiadomo, że będzie to 

droga Zagórze – Karczów bo jej stan jest tragiczny.   

Więcej głosów nie było.  

 

 

     Punkt 15  

 

Zamknięcie obrad XIV Sesji Rady Gminy.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Stanisław Łoś  zamykając obrady sesji podziękował  za 

aktywny udział w obradach.  

 

 

 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy  

 

Anna Jędrzejczyk             Stanisław   Łoś 


